
ELŐFIZETÉS 

Egy negyedévre 
a korona

— Telefon szám 503. —=
Hirdetések dija; mjgállapo- 
iiM szériát <&>

, I

POLITIKAI HETILAP,
Megjelenik minden hétfőn délelőtt. Kéziratokat vissza nem adunk.

Egyes Hím

ama srajcai
9,» miér)

1 ——

I v, évfolyam. t ARAD, 1911. JANUAR 23.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Zrlnyl-olca 1 szám l. emelet 
Sebes,-ház M' ü*-

4. szám. .1

és az aradi kuiucok.
Tisza István, városunk képviselője 

hosszabb tartózkodásra Aradra érkezik, 
hogy személyesen tanulmányozván a 
helyzetet, adatokat gyűjtsön a jövő pro­
gramjához. Ez alkalomból holmi ízlés­
telen moraj hallatszott onnan, ahonnan 
eddig oroszlánok és tigrisek erejével vad 
csatakiáltások hangzottak el. A függet­
lenségi párt tüntetni akar. A tüntetés 
legkellemesebb faját: a távolmaradást 
szándékozik ugyan választani, mégis 
közérdek az, hogy ezzel a dologgal fog­
lalkozunk.

Nem akarunk a múltba visszamenni, 
nem akarjuk a múlt hosszú tétlenségé

korty vizet sem fogadta el az ellenség . tartja magát, hogy minden politika ; ha 
kezéből, de ezt is csak példaadásnak, ! azt hirdetik, hogy a hazáért csak meg- 
csak jellemzésnek fordul ott elő. Kér- j halni, de nem dolgozni, kell; maradja- 
dem. nem-e mindegy, kinek kezéből i nak az urak, mert hiszen akkor nem ért­
kapja a város fejlődésének és előhaladá- jük meg egymást, Akkor legyen a bér- 
sának feltételeit és eszközeit. — nem-e kocsi szám szaporítás ép úgy pártkérdés, 
az a döntő, — hogy hasznos és célsze mint községi választás, avagy egyébb vá-
rüek-e a módok, melyeket felénk nyuj- rosi kérdés. Nem élünk a revancs fegyve- 
tanak ? j révei, tovább is csak és egyedül csakis a

Ez a mérleg, melyen el kell bírálni . város érdekében dolgozunk és félretéve 
azt, hogy Tisza Istvánt szabad-e fogad- j minden szenvedélyt, lerázva a magánér- 
nia a független aradi polgároknak, igen dekek kulancsait: a város felvirágozá- 
vagy nem ? Minden egyébb melléktekin- j sáért fogunk dolgozni, mindenki annyit,

amennyit tud és ott, ahol lehet,
Életbevágó kérdések felvetésének haj­

nalán jön Tisza István Aradra, hová a 
kötelesség és lelkiismeretesség szava

tét lehet a külváros műveletlen elemei­
nek bugris felfogása, de nem lehet döntő 

nek biinlajstromát, a rövid jelen tetterős érv olyanok ajkán, kik magukat veze-
eredményeivel az összehasonlítás mérle- tőknek szeretik hinni és akiknek leg
gébé vetni. Nem rekriminálunk, hanem alább szavuk szerint — úgy fáj a szi- : hívja, Nem fog bevonulni zenével, fehér-
igenis megállapítjuk, hogy mindenki, aki- vük szegény Aradért mely nem gya- ruhás leányokkal, de elhozza ide tehet­
nek józan esze van, láthatta, hogy a rapszik, nem halad, Nem tudjuk milyen ségét, munkaerejét, hogy azt a város

lesz magatartásuk, de ha nem a prakti- minden polgárának felkínálja. Aki ezt aváros munkapárti képviselője Aradért egy 
rövid félév alatt többet tett, mint a ver­
hetetlennek egy évtizeden át. Amazok 
szavaltak és hont mentettek, emez be­
csületes egyenességgel dolgozik minden­
ért, ami a város érdekeit érinti.

Most, hogy Aradra jön, a vert ellen­
ség reste 1 babért rakni a győztes hős 
lábai elé. Helyes, ezt megértjük. De nem 
tudjuk okát annak, hogy a város füg­
getlen érzelmű polgárainak akkor, mi 
kor a város érdekeiről van szó : miért 
kell tüntetniük ?

Az ókor régiségtanában olvastuk 
ifgyan, hogy a jó harcos az életmentő

kus felfogás fog győzedelmeskedni so- maga érdekében utasítja vissza: vsak 
raikban : akkor elzárták maguk elől a ] maga ellen vétkezik, A város érdekében 
jogot valaha is panaszkodni a város mos- pedig megtagadni vele a közösséget, 
to ha sorsa miatt, mert amit Tisza István megvonni tőle a támogató kezet annyit 
nem tud megcsinálni, azt Arad sohasem tesz, mint a szülőföld árulójává sülyedni, 
kapja meg többé senkitől sem. j A polgári együttérzés hivó szavával int-

Nyugodtak lehetnek odaát, hogy Tisza jük azokat, kiket illet; ne lépjenek az 
István nélkülük is kitünően fogja magát örvény szélére,
Aradon érezni. Nem fog hiányozni neki Mi várva-várjuk Arad minden poi­
se nkise ni s bár a tisztán városi kérdé- gárát, midőn a város képviselőjének vá*
sek elintézésében szívesen hallja meg­
él lenfelei panaszát, óhaját:

A konok emberek megtérítésére nem

fosunkat bemutatjuk. Szives örömest lá­
tunk ott mindenkit, aki a város érdeké­
ben akar valamit elmondani, akinek köz­

fog vállatkozni. Ha odaát még mindig hasznú tervei, eszméi vannak. Hirdetjük

Barry, Engelhardt Hu-man-ic King, Moccí síus. Lingel Is Progress elsőrendű gyártmányok különle­
gességei már megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad, AQdráss? tér 20 szám. Telefon szám 312
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most is a békés polgári munka óriási 
alkotó erejét és súlyát. Aki nincs velünk 
városunkat felvirágoztató törekvéseink­
ben, az nem ellenünk, de szülővárosa 
ellen harcol. Legyen, mint lennie kell: 
béke, szeretet és együttérzés sikere ko­
ronázza szerény polgári törekvéseinket, 
egyesüljünk, ha városunkról vagyon szó, 
egy vezér alatt, egy lélekkel, egyenlő 
buzgalommal és odaadással !

Deutsch Izsó dr.

DannnnnnnaonmannnoDDQaann

SZEMLE.
(F. Á.) A jövendő magyar királynő nem jelent 

meg a bécsi udvari bálon s ugyanakkor távol­
létével tündöklött hites ura is, a jövendő ma­
gyar király. A hivatalos cáfolatok dacára erő­
sen tartja magát az a verzió, hogy a magya­
rok jövendő királynője azért maradt távol az 
idei udvari báltól, mert még a múlt esztendő­
ben is az etikettszerü szertartás alapján a 
legfiatalabb, alig tizennyolc esztendős főher­
cegnő után kellett a bevonulást megtartania 
s a jövendő magyar királynőnek valóban s 
joggal megaprehendálhatott-e, szerintük termé­
szetes, szerinte azonban természetellenes álla­
potokon. S igy azután sem a trónörökös, sem 
felesége nem vett részt az udvari ünnepsége­
ken, ami semmi esetre sem válhatik hasznára 
majd azoknak, kik az etiketthez ennyire ragasz­
kodnak s nem gondolnak azzal a körülmény­
nyel, hogy a trónörökös felesége, ha a házi 
törvények szerint ausztriai császárnő nem is 
lehet sohasem, a magyar közjog azonban mi 
gátat sem vet neki abban, hogy magyar ki­
rálynő lehessen. S ha a trónörökös tényke­
déseivel, mely reánk magyarokra nézve szim­
patikus, talán éppen csak véletlen következ­
tében nem is lehetett sohasem, egyértelműek 
nem is voltunk, ebben az esetben az oldala 
mellé állunk, mert a feleség lekicsinylésébe 
nemcsak a magyar trón örökösének, de még
egyetlen magyar ember sem nyugodna bele.

*

A technika vívmányai, ha előre viszik is 
a kultúrát s közszolgálatában állanak, még is 
mindig és mindenkor megkívánja a maga ál­
dozatait. Ma itt, holnap amott hull alá a le­
vegőégből egy bátor repülő pilóta s ma itt, 
holnap amott fül belé a tenger kiismerhetetlen 
rejtélyeibe a tengeralatti naszád elszánt, min­
denre kész, vakmerő tengerésze. S a technika 
az ő hihetetlen csodáinak megteremtésében 
pillanatra sem fárad belé. Megy tovább a 
maga utján s nem törődik azzal a sok, meg­
számlálhatatlan sírkereszttel, melylycl a hala­
dás uljának mindkét oldala ékesítve van. Sőt 
mennél több a néma vértanú, kiket útjában 
könyörtelenül hátrahagy, annál nagyobb vehe­
menciával tör előre az ismeretlen tájak felé, 
hol a siker arany babér ága integet feléje. S 
bármennyire vértanú, bármennyire ifjú halált 
halt eszményi hősiesség is áldozatul a hala­
dás szellemének, mégis az emberiség kutató 
szomjúsága pillanatra sem fog lelohadni, ha­
nem halad kimérten, egyenletesen, minden 
megállás nélkül az ismeretlen, a végtelen felé.

BOB
OD
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A politikai cselszövök.

Incidensek a képviselőházban.
A Hétfő fővárosi tudósítójától.

A néppárti képviselő nem volt nagyobb- ! 
hogy a hetvennégy éves kereskedelmi minisz- j 
tért megsértette; s nem lett kisebb, hogy a 
kínos ügyet, a Ház szine előtt közmegelége- 

I dóst keltő nyilatkozattal elinezte.
J Tisztelni illik a nagy kort, még a politi-
' kai viták hevében is. S a miniszteri állás mél- 
' lóságát minden alkotmányos ember kell hogy 
j megbecsülje.
, Nihilisztikus korban élünk úgyis. Se állás- 
\ nak, se érdemnek nincs tekintélye. Komázunk 
I a magunknál érdemesebbekkel. Semmibe vesz- 

szük mások önérzetét. Hamar kiszalad szánkon 
az indokolatlan sértés. Aki nagyobb nálunk egy 
fejjel, igyekszünk megkurtitani, hogy olyan kicsi 
legény legyen, mint jótnagunk. Az a hang, a 
hogy egyik-másik újság ir emberekről és dol­
gokról, — az a mérhetetlenül neveletlen hang, 
ízlésnek, jómodornak, emberségnek az a végső 
eldurvulása, kétségbeejtő. Ezeket a lapokat ol­
vasva, nem csoda, ha némelyek visszasóhajt­
ják régi idők nevelő eszközét, a derest.

Annál inkább ügyelni kell magára a kép- ■ 
viselőháznak, nehogy ő is rósz példával járjon 

■ elő mindannak megtapodásával, ami még a ; 
hajdani magyar tisztességtudásból ránk maradt. !

íme, láthatta Zboray Miklós, mily egy- i 
hangú helyesléssel fogadta a képviselőház j 
az ő mai nyilatkozatát. Pártkülönbség nélkül í 
mindenkinek jól esett, hogy hibáját beismerte 1 
férfiasán. S az általános szimpátia még jobban 
megnőtt Berzeviczy iránt, aki az elnöki szék j 
pártok felett álló magasságából, a kínos eset 
megnyugtató elintézésére az erkölcsi lökést ! 
megadta.

A valódi lovagiasság érzése nem halt ki a 
magyar parlamentből Érezhette ezt min- , 
denki, a mikor Zboray nyilatkozatára a keres- j 
kedelmi miniszter pár szives szóval válaszolt, 
s minden párt örült a felmerült félreértés bé­
kés elintézésének.

A múlt hét incidensei alkalmasak arra, 
hogy gondolkozóba ejtsék minden párton azo­
kat, akik a képviselőház tanácskozásainak ko­
molyságát és magas színvonalát valóban a szi- j 
vükön viselik.

Ha egy tisztán szakkérdés megvitatása a : 
szenvedélyeknek ily összecsapásával jár, akkor j 
azt kel! gondolnunk, hogy politikai cselszövők ; 
keverik a kártyákat, s hogy lesben álló érdé- ! 
kék szítják -- finom, láthatatlan újakkal — a ! 
szenvedélyeket.

Szerintünk különben van egy nagy lélek 
iaui oka annak, hogy a Házban hamar puska I 
porossá válik a levegő, s a maga jussából, j 
vagy vélt jussából, egyik fél sem engedve, a 
pártok sziláján, keményen össze-összccsapnak.

Más ellenzék áll szemben, egy más több­
séggel. S az a baj, hogy az ellenzék sem azt 
nem akarja belátni, hogy ő más lett, sem azt, i 
hogy az ellenfelei is mások lettek. A munka- j 
párt ellenben érzi is, tudja is a nagy váltó- j 
zást. amely részint ő benne, részint a vele , 
szemközt ülő ellenzék konszisztenciájában :
végbe lAént.

Az ellenzék abban az optikai csalódásban | 
él, hogy vele szemben a régi kormánypárt ül, j 
amely sokszor leszavazta őt, de a melyen ő j 
oly sok fényes parlamenti győzelmet aratott. I

Pedig ez csalódás. A munkapárt nem

örökölte, vagy csak kis mértékben örökölte a 
volt szabadelvű párt kimeríthetetlen türelmét.

Az a párt, amely csaknem négy évtizedig 
par excellence kormányzó párt volt; a mely. 
nek viselni kellett négy évtizeden át néha jó, 
néha súlyos törvények meghozatalának minden 
ódiumát; amely tudta, hogy vele szemben rész­
ben a hatalom átvételétől irtózó, részben a ha­
talom átvételének alkalmát ügyetlenül és kicsi­
ségekért- elszalasztó, de mindenképen elkese 
redett és reményt veszített ellenzék ül: abban 
lelte hivatását, hogy hátát odatartotta, ha ütöt­
ték s a rálövöldözött nyilakat egykedvűen le­
rázta magáról. Nem tartotta erejéhez méltónak, 
hogy azokat, akik őt meg nem buktathatták, 
megzavarja egyetlen szabad élvezetében: a 
kormánypárt szidásában és gyalázásábán.

aonannannnaBEnaannaaBnoano

Tüntetés
Hermann dr. megválasztása ellen.

Nagygyűlés a Fehér-keresztben
— A Hétfő riportja. —

Az a komoly és elszánt küzdelem, amely 
az aradi munkásbiztositó pénztár igazgatósági 
tagjait két táborba sorozta, ma is bizonytalan 
befejezés előtt áll. A munkaadók érthetetlen 
határozottsággal kívánják továbbra is Hermann 
Károly dr. főorvossá való választását s a mim 
kások is következetesek maradnak előbbi állás- 
foglalásukhoz s minden erejükkel tiltakoznak az 
ellen, hogy olyan főorvosa legyen a pénztár­
nak, akihez nincsenek bizalommal s aki a 
múltban kifejtett működésével nem tudta kiér­
demelni szimpátiájukat.

A munkásság eme meggyőződését s jogos . 
követelését tegnap újabban egy összehívott * 
nagygyűlés keretében hangsúlyozta Mintegy 
5—600 munkás és kisiparos gyűlt egybe a 
Fehér Kereszt nagytermében, ahol délután 3 
órakor megkezdődött a nagygyűlés és két órán 
keresztül tartott. Ez idő alatt többen szóltak a 
megjelent munkássághoz. Valamennyien Her­
mann Károly dr. megválasztása ellen tiltakoz­
tak. Varga Ferenc, a pénztár igazgatóságának 
elnöke terjedelmes beszédben foglalkozott a 
főorvosválasztás odiozus kérdésével. Kifejtette 
azokat az okokat, amelyekért a munkásság 
nem fogadhatja el Hermann dr. megválasztá­
sát Beszédjében erősen kritika tárgyává tette 
Hermann dr. orvosi működését s konkrét ese­
teket sorol fel annak dokumentálására, hogy 
Hermann dr. nem foglalhatja el a főorvosi ál­
lást. A munkásságnak, mondotta, olyan főor­
vos kell, aki velük érez s aki méltányolni tudja 
a munkás sorsát s becsülni tudja a legutolsó 
napszámos életjogosultságát is. A megjelentek 
éljenzéssel és helyesléssel kisérték a szónokok 
fejtegetéseit s a gyűlés befejeztével az alábbi 
határozati javaslatot fogadták el ;

„Élénk figyelemmel kiséri A rád város mun­
kaadó és munkástagjai a betegsegélyző pénz­
pár igazgatóságának működését, mely műkö­
dés figyelembe véve a körülményeket a leg g 
megfelelőbb. Azt látja azonban Arad város ipa­
rossága és munkássága, hogy a főorvos kér­
désben nem tud megegyezésre jutni az igaz 
gatóság. Ezért szükségessé vált ezen nagy tag 
gyűlés minkét érdekeit fél egybevonásával, hogy 
határozatával segítségére legyen az igazgató­
ságnak

Utasítja a taggyűlés a pénztár igazgatósa-
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át hogy a pénztár főorvosává semmiesetre 
sein szabad megválasztania Hermám I. Károlyt, 
mivel vele szemben bizalmatlanok a tagok. A 
taggyűlés jelenleg nem foglal sem az egyik, 
Jm a másik pályázó orvos melleit állást, mert 
e/.zel nem akarja megnehezíteni a ,*iuiikásigaz- 
-atósáenak a békés kibontakozást célzó törek­
vését. Hogy a munkaadó igazgatói «ági tagok a 
főorvosi kérdésből hatalmi kérdést: csináltak, 
azt a legnagyobb mértékben elitéli a taggyűlés, 
de egyúttal kifejezést ad azon meggyőződésé­
nek liogy a főorvos kérdés elsősorban mun- 
kásérdek és mint ilyen, csak a munkásság 
megnyugvására lebet es szabad azt megoldani, 
Tudomása van taggyűlésnek arról, hogy Her­
máim orvos a saját céljainak elérése érdekében 
milyen eszközökkel dolgozik, ezért kijelenti, 
hogy az nem önérzetes és jóíziésü emberhez 
méltó és ezzel a cselekedetével is csak azt 
igazolta, hogy nem való olyan nagy szociális 
intézmény élére, mert a bizalmát a tagoknak 
nem erőszákos kényszerrel és valótlanságok 
állításával, hanem a tagokiránt éveken keresz­
tül tanúsított jóakarattal lehet elérni. A tagok 
iránti jóakaratot nem igazolta soha és ennél­
fogva nem is érdemelte ki a főorvosi állást.

Ha azonban még ezek után sem tudja az 
igazgatóság rövidesen megoldani a főorvos 
kérdést, akkor azonnal hívjon össze közgyű­
lést és adja be a lemondását. Végül utasítja a 
taggyűlés az igazgatóság a.zon munkaadó tag­
jait, akik iparos és munkásbarátoknak vallják 
magukat, hogy Hermantól áljának el, dacára 
annak, hogy bncsületszavukat vette tőlük és 
álljanak a munkásigazgatósági tagok mellé egy 
békés megegyezés létrehozása érdekében. A 
munkásigazgatósági tagok pedig eddig vallott 
felfogásuk mellett tarsanak ki a legvégső eset­
ben is, minek ellenében Arad város iparossága 
és munkássága kijelenti, hogy minden pilla­
natban mellette van é.s munkájában a leg- 
meszszebbmenőleg támogalja."

A nagygyűlés a legnagyobb rendben
folyt le.

ODDDDa DDDDIS9 ED Hannan HDElflEia

Holnap, kedden este 8 órakor
f cg lezajlani a müértő közönség határozott ki 
vánsága íotytán, Dohnáiyi Ernő, a világ legna­
gyobb zongoraművészének egyetlen hangver­
senye. Rendezi: Weisz Leó Telelőn 230.
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Veszek
vagy más tárgyakra áleserélek

zfiloitzédulfikiit
tört aranyat, ezüstöt gyémántot es 

brilliant tárgyakat
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fettxer lános-ntea, iinortia-plota
Arad legnagyobb óira és 
ékszer raktára. Legolcsóbb 
bevásárlási for as.
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Herczeg Ferenc ünneplése.

R jótékony nőegyesület teája.
— A HiUio riportja. —

Az aradi jv tékonycélu nőegyesület tea­
délutánjait a humanizmus talajából fakadó, 
fényűvel és pompával párosult bensőséges jó­
kedv s meleg hangulat tette emlékezetesé. 
Ahányszor lezajlott egy-egy teadélután, — 
hiába, a konvenció parancsol; nem kerülhet­
jük ki a sablonos szavakat, — az egyesület 
érdemei gazdagodtak. Száz és száz nyomorgó 
szegény hálája hordta halomra az elismerés 
örökké nyíló virágait, melyeket az egyesület 
eléggé föl nem dicsérhető vezetősége nem szórt 
szét a zajos jótékonyság utcáin, hanem meg­
tartotta magának s szivének melegével ápolje 
azokat most is. Ebbe a dúsgazdag virágos­
kertbe tegnap a legnagyybb magyar irók egyike 
hozta el a legpompásabb díszt. Herceg Ferenc 
lejött Aradra s megjelenésével és ragyogó írá­
sának felolvasásával bearanyozta az egyesület 
munkásságának útjait s azokat a kedves emlé­
keket, amelyek a jótékony nőegyesület teadél­
utánjaihoz fűződnek, kétszeresen kedvesebbé s 
feledhetetlenebbé tette.

Felolvasás és teaöélután.
A tegnapi teadélutánon az egyesület tagjain 

kívül megjelent Aradváros előkelő társadalmá­
nak szine-java. A formás alakokon pompázó 
tealettek azt a képet nyújtották, mintha a leg­
utolsó divatlapok rajzai testet s lelket öltöttek 
volna. Annyi Ízléses toalett?*, mint a tegnapi 
teadélutánon, már régen nem láttunk egymás 
mellett. A miljőt frappánsabbá tették a fekete 
smokkingok és a színes uniformisok.

A tea-délután első momentuma volt Her­
ceg Ferenc felolvasása. A Központi-szálló dísz­
terme zsúfolásig tömve volt előkelő hallgató­
sággal, mikor Herceg Ferenc a virággal fel­
díszített dobogóra lépett. Leült a felolvasó asz­
tal mellé s az ő nagy szellemének ragyogtatá- 
sával s emberi közvetlenségével szórakoz- 
tatta egy fél órán keresztül az összesereglett 
vendégeket. Előbb felolvasta a „Levél egy 
blazirt asszonyhoz“ cimü elbeszélését, aztán 
összegyűjtött aforizmáiból mondott el néhányat. 
Az előkelő hallgatóság átszellemülve tapsolt a 
nagy írónak, akit azonban ovációkkal sem si­
került ismétlésekre bírni, mert ő konzekvens ma­
rad mindig magához s éppen ő mondotta egyik 
aforizmájában, hogy az iró felolvasása fordított 
arányban álljon a közönség számával: ha nagy­
számú publikum van jelen, rövid legyen a fel­
olvasás.

Herceg Ferencnek felolvasása után özv. 
Purgly Lajosné fővédasszony átadta az egye­
sület díszoklevelét, melyet a nagy iró hálásan 
fogadott. Ekkor megy kezdődött a teázás. A 
felszolgálás az egyesület tagjainak vezetése 
mellett történt a legkifogástalanabbul s leg 
dicséretreméltóbban.

A iársasvocacra.
Este kilenc órakor az illusztris vendég 

tiszteletére társasvacsora volt a Központi szálló 
télikertjében. Mintegy kétszázan vettek részt a 
banketten. A város notabilitásai közül ott lát­
tuk Urban Iván főispánt, Dálnoky Nagy Lajos 
alispánt, Varjassy Árpád kit. tanácsos tanfel­
ügyelőt, Fábry Sándor dr. vezérigazgatót, 
Lőcs Rezső tanácsnokot, Nesnera Aladár fő­
igazgatót, Fábián Lajos dr. törvényszéki elnö­
köt, Róka József pénzügyigazgatót, Kovács 

í Vince tanácsnokot, Nachtnébel Ödön tb. fő­

mérnököt, Zerkovitz Rezső vezérigazgatót,
Schenk Ferenc főszolgabírót, Baros Ferenc 
főszolgabírót és másokat.

A megjelent ur.v szunyok és urleányok kö­
zül a köv. tkezöket > ikertilt följegyeznünk:

Herczeg Ferencivé, özv. Purgly Lajosné, 
Ábray Lajosné, Varjassy Árpa Iné, Nesznera 
Aladárné, Boros Béiiiné, 'Vagányi Gézáné, Da­
rányi Jánosné, lssekutz üyőzőné, Steiner Ké­
retlené, Haberéger Gyürgyné, Ábrái Gizella^ 
Lőcs Rezsőné, Barkó Veretlené, özv Hudecz 
Ferencné, Bignto Mária, Szudy Flemérné, 
Zerkovitz Rezsőné, Dicker József, 1 homka 
Gyuláné, Lordován Jánosné, Vörös Lászlóné, 
Berta Ilona, Bagi Sárika, Steiner Etelka, stb-

Az első fogás után Lőcs Rezső városi ta­
nácsnok, az egyesület titkára állott fel szólásra 
s meleghangú beszédben üdvüzölte Herczeg 
Ferencet.

— Nehány héttel ezelőtt sürgöny érkezett,
— mondotta. — mely rövid szavakkal tudatta 
velünk, hogy Herceg Ferenc Aradra jön. Ezen 
távirat bárcsak néhány szóból állott, mégis sok 
száz ember szivét remegtette meg. Azokét első 
sorban, akik a jótékonyság terén működve, az 
ő megjelenésétől a szegényeknek jutó fillérek 
gyarapodását várták. Azután azokért a sajnál­
ható szegényekért, akik sorsuknak könyebbti- 
lését remélték az ő jövetelétől. Végre ama sok 
százát, akik szeretve tisztelik a kitűnő irót, 
Herceg Ferencet és örömmel várják a pillana- 
nalot, hogy szinről-szinve láthassák. Ha az 
ezeregyéjszaka csodalámpása állana rendelke­
zésemre, én nem a kincsekkel telt barlangot 
tárnám fel Herceg Ferenc előtt, hanem elve­
zetném Aradváros szűk sikátoraiba, kinyitnám 
előtte a szegények hajlékait és ha lehetne, ki­
tárnám előtte a szivet a szegényeknek, hogy 
hallja hálatelt szivek dobbanásait, amelyekből 
annyi áldás, jókívánság száll a mai napon 
Herceg Ferenc felé.

— De szegényeink némák, köszünetciket eb­
ben a pillanatban kifejezésre juttatni nem tud­
ják. Méltóztassék tehát megengedni, hogy a 
mi általunk gyámolított szegények nevében én 
mondjak köszönetét Herczeg Ferencnek és 
köszönetét mondjak a jótékony nőegyesület 
nevében is azért a rendkívüli e őzékenységért, 
soha meg nem hálálható figyelemért, hogy 
országos gondjai és elfoglaltsága közepette is 
időt szakított magának, hogy hozzánk eljöjjön 
és ünnepségünkön részt vegyen. Jobbat nem 
tudok kívánni neki ebben a pillanatban, mikor 
összeszedem mindazt a háláiéit jó kívánságot, 
mely feléje száll és kérem a- jó istent, hogy 
váltsa valóra mindazt a jó kívánságot. Isten 
éltese Herceg Ferencet.

Zugó éljenzés követte a közvetlen szava­
kat. A második szónok Varjassy Árpád kir. 
tanácsos, tanfelügyelő volt. Rövid, tnagasszár- 
nyaiásu beszédben em’ékezett meg Herceg Fe­
renc feleségéről, aki szintén megjelent az es 
télyen.

Herceg Ferenc a jótékonyságról
A lelkeshangu pohárköszöntőre Herceg 

Ferenc a következőben válaszolt:
— Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim! Az 

én igénytelen háztartásomban a feminizmus 
még nem mutat oly nagy előrehaladást és igy 
a feleségem nem köszönheti meg maga, hanem 
általam köszöni meg nemcsak azokat az igazán 
szeretetreméltó és kitüntető szavakat, melyeket 
Varjassy tanácsos ur reá mondott, hanem kö­
szöni azt az igazán szivmelengető, hízelgő fo­
gadtatást is, melyben őt az ő aradi jóakarói

v
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részesítették. Ezután a házastársi feladatom tel­
jesítése után áttérek magamra. Én Arad városá­
ban nem tekintem magamat idegennek. Közös 
harcok, közös áldomások emléke fűz ide. 
Azonkívül Arad tulajdon képen az én kerületem 
fővárosa, az én kerílletbeli barátaim gondol­
kodása Arad körül forog és igy természetes, 
hogy Arad azt mondhatnám páráiéi helyet fog­
lal el a szivemben és elmémben szülővárosom­
mal. Midőn ez a nagyrabecstilt nőegyesiilet 
kitüntetett meghívásával, nem tagadom nehe­
zen határoztam. Hiszen meglehetősen ismert 
dolog, hogy én felolvasni nem szoktam, nem 
szeretek és igy igen kivételes eset az én fel­
olvasásom. Ide azonban nemcsak kötelessé 
gemnek tartottam eljönni, de nagy örömmel is 
jöttem. És pedig azért, mert bevallom — hi­
szen az ember gondolatvilága mindig változik, 
az én gondolatvilágomban legújabban egy eszme 
kör dominál. Én azt tartom, hogy a legna­
gyobb feladat ma Magyarországon minden 
téren megkeresni és megtalálni azt, ami egye 
siti az embereket.

— A politikában, a gazdaság terén.a vallás 
felekezetek körében, még az irodalomban is 
annyi irányzat szolgálja a szétbomlás gyászos 
müvét, hogy kötelességet teljesít mindenki 
hazájával, nemzetével, fajával és saját gyerme­
keinek jövőjével szemben is, aki keresi az 
egyesitő momentumokat. Az irodalom, ha is 
meri a inga kötelességeit, egy egyesitő momen­
tum a nemzet életében. Azonban azt merném 
mondani, hogy még fontosabb egyesitő mo­
mentum a társadalom életében a jótékonyság.
A jótékonyság az az érvényesülése a társas 
pszihének. ahol az emberek végre megérzik 
azt az uj feledésbe ment aranyigazságot, hogy 
testvérek vagyunk, egyformák vagyunk. A jóté 
konyságnak kétféle hatása van. Nemcsak a 
megajándékozottra van hatása, de az ajándé­
kozóra is.

Egy elmélyítő, nemesitő hatása van. És 
miután én éppen a jótékonyságban olyan erőt 
látok, amelyet az egyesitő, tehát a társadalmi, 
politikai, minden tekintetben üdvös és hasz­
nos, kívánatos akciók közé sorolok, éppen 
ezért tartottam szerencsének, hogy ebbe az én 
igen kedves városomba eljöjjek és mint egyik 
szerény napszámosa ennek az egyesületnek, 
teljesítsem kötelességemet. Köszönöm, hogy 
alkalmat adtak nekem erre és köszönöm mind­
azt, amivel ezen felül megajándékoztak. Poha­
ramat emelem a jótékony egyesületre és annak 
fővédasszonyára, Purglyné őnagyságára.

A beszéd után percekig tartó taps zúgott 
föl a teremben. A késő esti órákig együtt ma­
radt a fényes társaság.

S mikor a történtekről beszámoltunk, nem 
fejezhetjük be cikkünket a nélkül, hogy meg 
ne emlékezzünk az egyesület buzgó tagjairól 
s különösen üzv. Purgly Lajos né fővédasz- 
szonyról és Lőcs Rezső alelnökről, akikre a 
legnagyobb rész jutott a nehéz munkából. 
Mindketten a legnemesebb önzetlenséggel 
fáiadoztak heteken keresztül, hogy a tegnapi 
délutánt mentői impozansabb siker koronázza. 
Megemlékezést érdemel Rónai A. János, a köz­
ponti szálló tulajdonosa is, aki szép szerviro- 
zást nyújtott s Ízletes ételekből állította össze 
a menüt.

nananDnaaDDnrononnnonnoaaa
Felelős szerkesztő : SÜLIK KÁLMÁN
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Pénzintézetek napja

Két közgyűlés.
A HAtfő riportja

A tegnapi nappal megkezdték Aiadvároc 
pénzintézetei a rendes évi beszámolót. Két 
tekintélyes intézet: az Aradi Első Takarék- 
pénztár és a Polgári Takarékpénztár tartották 
meg közgyűléseiket nagyszámú részvényes 
jelenlétében.

Örömmel konstatálhatjuk, hogy az említett 
pénzintézetek eredményeiből a város nagy­
arányú gazdasági fejlődésére következtethetünk, 
mert mind a két intézet olyan eredményt pro­
dukált az elmúlt esztendőben, amely nemcsak 
a részvényeseket, de a város gazdasági fejlő­
dését figyelemmel kisérő egyéneket is jóleső 
megelégedéssel tölthet el.

A közgyűlésekről az a'ábbi részletes tudó­
sítás számol be :

Aradi Első Takarékpénztár.
Aradváros egyik legtekintélyesebb pénz­

intézete, az Aradi Első Takarékpénztár a teg­
napi közgyűléssel fennállásának hetvenedik 
évét töltötte be. Ez a körülmény a közgyű­
lésnek bizonyos ünnepélyes színezetet adott, 
amit egyébként az egyik felszólaló is nyoma­
tékosan kiemelt.

A népes közgyűlést Sarlót Domokos elnök 
nyitotta meg, elparentálva Nikolai Lajos és 
Simay István elhunyt választmányi tagokat, 
egyben jelentve, hogy a választmánynak még 
két helye üresedett meg lemondás folytán.

Ezután Ottenberg Tivadar vezérigazgató 
nagy figyelem között olvasta föl az igazgató­
ságnak tartalmas, nagy körültekintéssel és szé­
les látókörrel megszerkesztett jelentéséi. A jelen­
tésből reprodukáljuk az alábbi részeket:

Első sorban jelenthetjük, hogy a múlt évi 
január 23-án megtartott rendes közgyűlésünk 
által elhatározott részvénytőke felemelést fényes 
sikerrel végrehajtottuk.

A lefolyt üzleti év általános jellemzésénél 
megelégedéssel jelenthetjük a t. közgyűlésnek, 
hogy ez alkalommal is minden irányban si­
keres, eredményekben gazdag esztendőre te­
kinthetünk vissza Összes üzletágainkban nagy­
arányú, egészséges fejlődés tapasztalható, Az 
elért fényes eredményt annál kedvezőbbnek 
kell tekintenünk, mert a viszonyok nem min­
denben voltak alkalmasak es kedvezők az ál­
talános, természetes föllendülés elősegítésére.

Múlt évi üzleti tevékenységünk részleteire 
áttérve, jelenthetjük a t. közgyűlésnek, hogy a 
könyvecskékre elhelyezett takarékbetét álladé- 
kunk 16.021,706 korona 51 fillérről 17.076,543 
korona 95 fillérre, tehát 1 millió koronával 
emelkedett. Ellenben a folyó számlái betét 
álladók ugyananyival csökkent, ez azonban a 
dolog természetéből folyik, mert az ilyen be­
tétek nem bírnak az állandóság jellegével. 
Betétálladékunk főösszege 19.474,934 korona 
82 fillérre rúg.

Üzleti tevékenységünk egyik legfontosabb 
ágazatát, a váltó leszámítolási üzletet az elmúlt 
évben is nagy mérvben sikerült fejlesztenünk 
Az 1910. évben 60.600 836 korona 34 fillér 
összegű váltót számítoltunk le, szemben az 
1909. évben leszámítolt 54,076,154 korona 92 
fillérrel. A tárca álladék közel 23 j, millió ko­
ronával emelkedett.

A 657,626 i< 34 f. nyereség az alapsza­
bályok 107. §-a rendelkezése szerint követke­
zőleg osztandó fel •

!' 1 3400 drh. 1000 koronás részvény
3 400 000 koronát levő részvénytöke után 5% 
kamat 170,000 kor.

2. A múlt évi 40,000 korona elővezetés 
és a részvénytőke 5% kamat levonásával még 
fennmaradó 447,626 kor. 34 fillérből

a) 1 V‘>% a külön tartalékalapok 6,714.39 
korona,

b) 8"/u jutalék az igazgatóságnak 35,810.10 
korona,

c) 2°/o jutalék a vezérigazgatónak 8,952.53 
kor., a) b) c) összesen 51,777.02 korona.

3. A felügyelő-bizottság tiszteletdija 1910. 
évre 4.800 kor.

4. 3400 drb. részvény osztalékának i6ü 
koronára leendő kiegészítésére feliilosztalékul 
374,000 kor.

5. Jótékony és közhasznú célokra 5,000 kor.
6. Az intézet hivatalnokainak jutalmazá­

sára 9,500 kor.
7. Az 1911. évi nyereség számlára előve­

zetendő 42 849 kor. 32 fill.
Összesen az 1910. évi mérleg szerinti 

nyereség 657,626 korona 34 fillér
Ezen elért felette fényes eredmény folytán 

abban a kedvező helyzetben vagyunk, hogy a 
felemelt részvénytőke mellett is ugyanolyan 
összegű osztalék megálplaitását hozhatjuk ja­
vaslatba, mint az előző évben s ehhez képest 
kérjük a t. közgyűlést, méltóztassék határoza­
ti lag kimondani, hogy az újonnan kibocsátott 
1000 korona névértékű részvényeink 23. szánni 
szelvénye 1911. január hó 23-tól kezdve inté­
zetünk pénztáránál vagy Budapesten, a „Ma­
gyar Általános Hitelbank,l-nál 160 koronával 
beváltassék, megjegyezvén, hogy a forgalomban 
volt részvényutalványok teljességükben meg­
szűntek, minthogy azok a múlt év folyamán 
részvényekre lettek kicserélve.

Az a nagyarányú fejlődés, amelynek képe 
az előterjesztett számadatokból kialakul, for­
galmunknak minden üzletágban való erőteljes 
növekedése egy újabb tőkefelemelés feltétlen 
szükségét tolja előtérbe

Az igazgatóság jelentését általános meg­
engedéssel, a vezérigazgatót éltetve vették tu­
domásul a részvényesek, mire Ottenberg Tiva­
dar vezérigazgató a felügyelő bizottság jelen­
tését olvasta föl, ami ugyancsak egyhangú 
tudomásul szolgált.

Priegl István ügyvéd állott föl ezután és 
hatásos szavakban tekintett vissza az immár 
hetven éves intézet múltjára s különösen lel­
kesedéssel és elismeréssel adózott a mostani 
igazgatóságnak, amely már több mint egy 
évtized óta vezeti az intézetet s kiemelte Otten­
berg Tivadar vezérigazgató elévülhetetlen érde­
meit, aki — úgymond — programjához híven 
az Aradi Első íakarékpénztárból az első aradi 
intézetet teremtette meg. Elismerést kíván a 
felügyelő-bizottságnak és a tisztviselői karnak is.

Egyhangú lelkesedéssel járult a közgyűlés 
az indítványhoz, mire az elnök a megüresedett 
négy választmányi tagsági helyre Parecz Gyula 
dr, Stauber József, Wittmann János és Schwartz 
Hermann részvényeseket ajánlotta, amihez 
ugyancsak hozzájárult a közgyűlés, 
ezzel az aktussal véget ért.

A közgyűlésen megjelentek:
Sarlót Domokos elnök, Andrényi 

báró, Braun N. Antal, Braun Mór.
Miksa, Bánhidy Antal báró, Baros ~ 
Bruckner Géza, Dániel Kálmán, Doinány Jó- 
zsef Dobiáscki József, Déri Jenő, Éles Ármin, 
Lek hart Ede, Lay Ignác dr., Funkalstein József, 
Goldschmidt Sándor, Grosz Endre dr., Gruber 
Hutfő, Gretz József, Grób Jenő, Grimm A. Jó-

ameiy

Károly
Berger
Dezső,

has

a íVa&ww? •
r*. !*•*• fi ■■■! ’V-



Bai
i'mM ''Ä

h :'■<

M*l f Eygsy-»- —■

zsef, Hoffmann László, Hartmann Béla Hol 
länckr Ignác, ifj. Harm Alajos, H1im Alains' 
Hoffmann Antal, Hero d-Gyula, I Wj aik r/ 
Jelűnek Henrik dr., Kolm S. N Kulin József’ 
Kálmán Ferenc dr., Kollmann Ármin, l imbeck 
János, Lustig Armin, Laczay Endre, Laczav 
Gyula, Maresch Gyula, Müller Károly, Mairovitz 
Emil, Müller Lipót, Naschitz Árpád, Nemess 
Zsiginond dr., Ottenberg Tivadar, OUrubav 
Károly, Parecz György, Priegl István dr 
Rosenfeld Hermann, Raucher Emil, Robitsek 
Ágoston dr., Robitsek Samu, Reiber Emil 
Szabó Zoltán, Szende Tivadar dr., Szabó 
Albert, Schwarcz Hermann, Schvvarcz Adolf 
Schuster Henrik dr., Schuster Illés, Steiner 
Jakab, Síeinei Ferenc, Staubéi* József, Starubert 
Izidor, Strasser Győző, Steiner Vilma, Tedeschi 
Victor, 1 einer Ignác, Tagányi Gusztáv, Tenner 
József, I olnai János- dr., Tones Ferenc, Wall- 
fisch Ármin, Weisz Márkus, Weisz’ Samu 
Weisz Dávid, Windiscli Hermann, Weisz Vil’ 
mos, Zubor Andor.

Polgári Takaréípéngíár.
Tegnap délelőtt háromnegyed tizenegy 

órakor tartotta közgyűlését Urbán Iván főispán, 
intézeti elnök vezetése mellett nagyszámú rész­
vényes jelenlétében. Az elnök szép szavakban 
nyitotta meg a közgyűlést, majd fölkérte 
Nattland Bernát vezérigazgatót az igazgatóság 
jelentésének felolvasására.

A jelentésből kitűnik, hogy ennek a nép­
szerű, tekintélyes intézetnek kitűnő éve volt, 
ami első sorban a vezérigazgató s az agilis 
igazgatóság érdeme. A múlt évi tiszta nyereség 
331.508 korona 32 fillér, amelyet a következő­
képpen osztanak fel:

A felügyelő-bizottság által is elfogadott, 
a múlt évi nyereség felosztására vonatkozó 
javaslatainkat van szerencsénk a következőkben 
a t. Közgyűlés elé terjeszteni:

A mérleg jövedelmi egyenlege 331,508 K 
32 f ez összegből az újonnan kibocsátott 7500 
darab 160 K n. é. részvény után 1910 évi 
december hó 31-ig járó 5% kamatra fordítandó 
8,457 K 88 f marad 323,050 K 44 f. Az 
alapszabályok 113. §-a értelmében a tartalék- 
alap 1910. évi 5% kamataira fordítandó 
43,708 K 84 f, összesen 279,341 K 60 f.

Az alapszabályok 137. §-a értelmében le­
vonandó :

a) 10% a tartalék-alapnak 27,934 K 16 f 
b) 2% a nyugdíj-alapnak 5,586 K 83 f c) 
10% az igazgatóság jutaléka 27,934 K 16 f
d) 2% a vezérigazgató jutaléka 5,586 K 83 f
e) 20% a tis. (viselők jutaléka 5,586 K 83 f 
a felügyelő-bizottságnak 4,000 K -- f, össze­
sen 76,628 K 81 f marad 202 712 K 79 f az 
1909. évi nyercségáthozat 43,814 K 28 f a 
közgyűlés rendelkezésére álló összeg 246,557 K 
07 f. Indítványozzuk, hogy ebből a 160 K 
m é. részvények 23. szánni 1910. évi szelvé­
nyeinek 13 koronával és a 800 K n. é. rész­
vények ugyanilyen számú és évi szelvények 
65 koronával 1911. évi január hó 23-ától 
kezdve intézetünk pénztáránál való beváltására 
fordittassék 195,000 K — f adassék közcé­
lra 4,000 K — fa nyugdíjalap rendkívüli 
dotációjára 5,000 K — f, összesen 204,000 K 
~~ f- a maradványt 42,557 K 07 pedig kérjük

WH- évi nyereség- és veszteség számlára
elővezettetni.

Úgy az igazgatóság, mint a felügyelő- 
dzottság jelentését tudomásul vette a közgyü- 
s’ m're az igazgatóság tagjait választották 

mc8> m*vel azoknak mandátuma lejárt. Igaz­
gatók leltek: Domonkos Lajos, Glück Károly. 
Keresztury Gyula dr., Mittler Izidor dr., Réthy 

Jklor, Singer Izrael, Szathmáry Mihály és

H e

Vásárhelyi Dezső, vagyis az egész igazgatósáé 
megmaradt Révész Adolf kivételével.

A felügyelő-bizottság tagjai lettek: Hoff­
mann Antal, Kosztka Emil, Martens Cézár 
Rcmhart Ü, ula és Weil József.

A részvényesek Szathmáry Gyula indítvá­
nyára köszönetét és bizalmat szavaztak az 
igazgatóságnak, Nattland vezérigazgatónak és 
a tisztviselőkarnak, mire Urbín Iván a lelkes 
közgyűlést berekesztette.
• .. A közgyűlésen jelen voltak; Urbán I ván 
ímezeti elnök, Schannen Béla, Sólymos József
Gv! hnM°SffLaj0S’ ,Werner Káro|y. Szeberénvi 
Uyula Hoffmann Antal, Nattland Bernát. Nes 
nera Aladar, Schilt József, Stein Zsiga, Bánfi 
bfdor, Raskat Miksa, Wally György, Nyáry
vv^1r‘í,Mlhall®vich Jdnos, Szathmáry Mihály, 
Wed József, Mittler Izidor dr., Glück Káról?, 
Dalnoki Nagy Lajos dr,, Kosztka Emil, Wein­
berger Janos, Elias Simon (Pécska), Münz

Keru-Zte,S G-yula dr- Singer Izrael, 
El ás Izidor (Pecska), Kaufmann Lajos, Nyary
Vilmos Réthy Viktor, Parecz Béla dr., Tolnai 
János dr Mayer Miksa, Zubor Andor, Hirsch­
mann Albert. Réthfalvy Jenő, Freund Fülöp, 

enner József, Domány János, Jakabffy Miklós, 
HoHander Ignác, Berger Albert, Tüdős Béla, 
Nikohts Sándor, Taraba Tivadar, Limbeck 
Janos, Vásárhelyi Dezső, Lészay Sándor, Weisz 
Mó. Menczer Jakab, Pénzes Ákos, Schöffer 
Henrik Dániel Endre, Tulipán Sándor, Szath­
máry Gyula, id. Müller József, Vizer Lajos,

- Szakolczay Lajos, Ring Béla dr., ifj. Keresztes 
• Gyula dr , Vágó Imre, Martens Cäsar (Mező­

hegyes), Riesz Mátyás, Kohn József, Tefner 
Ignác, Krausz Mór, Adler Andor, Szabó Albert 
Nemess Géza, Kohn S. N., Zerkovitz Rezső, 
Zubor Gyula, Nemess Zsiga dr., Grósz József 
(Lippa), Magyari Ferenc, Grallert Rezső, Kál­
mán Ferenc dr., Lévai Adolf, Schwarz Zsig 
mond, Lengyel Manó, Herzog Sándor, Mandel 
józsef, Grósz Endre dr, Raucher Emil, Rosen- 
féld Herman, Kol mann Ede, Bokor Alajos, 
Soltz Gyula, Schwarz József, Szathmáry Károly, 
Neidenbach Ödön, Tötössy Géza dr., Mihálik 
Béla, Wagner Ágost, Leichter Lipót, Funkei- 
stein József, Hoffmann László, Ernbey Iván, 
Gruber Hugó, Jelűnek Henrik dr., Szabó Zol­
tán, Glück Dezső, Steiner Vilmos, Engel Gyula, 
Steigerwald Alajos, Weisz Dávid, Darvas Lajos, 
Reiber Emil, Grób Jenő, Maresch Gyula, Pr'igel 
István dr. Windiscli Hermen.
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Fejedelmi képek.
Hétfőn mutatja be az Uránia színház 

classzikus uj képét a fejedelmi mozgófényké 
pekm. Nekii.ik közönséges halandóknak mérv­
ben idegen az udvari levegő. Olyan távol aiI 
a ini köznapi életünkhöz az invaleodok her- 
matice elzárt világa, hogy azt amit tudunk 
csak újsághírek után tudjuk, és azok bizony 
nem mindig teljesen autentikusak. Nagyon 
kevés városi embernek jut ki például a sze- 
ícncsc, hogy Ő felségével együtt vadászhasson. 
A felség vadászszenvedélye közismert, és most 
nyílik először alkalom arra, hogy a fejedelmi 
vadászt a nagyközönség is megismerhesse. A 
nagyszerű mozgófénykép a würzthali fejedelmi 
vadászatot mutatja be, melyen uralkodónkon 
kívül még Vilmos német császár is részt vett 
és igy egy képen láthatók a szavarének. A 
nagyszerűen sikerült képet a vadászati kiállí­
táson háromszor nézte meg Ő felsége, és a 
legnagyobb elragadtatással nyilatkozott a pom­
pásan sikerült képről. Érdekesnek tartjuk meg­
említeni, hogy a fejedelmi kép csak most 
került Magyarországra és vidéken elsőnek az 
Uránia színház mutatja be, amely jogért tete 
mes dijat kellett fizetnie. A hatalmas képet 
hétfőn, kedden és szerdán mutatják be mérsé­
kelten felemelt helyárak mellett.
B nnoon nan ana mnoDQnnBnonnB

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

bérit
Ildi

!l.)
é* ; M u ,5 s i k U S I iii ii y. operett. (A

bérit
Knh 

‘1 )
i : ( ' i g ú ti y s /, e r (1 í v m. operett. (It

Szer■da : 8 ú r g a í i i i 0 11’ , színmű. (<’

I <i vígjáték (A
bérlet.)

CaillörtoA: : T
bél let.)

Pmtrk : li u I !i a tarlatt lu m p, operett. 
Bemutató előadás, (ii bérlet.)

bsomhut: ft a ! li a tat I a n I u m p. operett, 
(C bérlet.)

aaoaöBBGBBBnronnBnBnnnnnnD

URÁNIA
mozgófénykép színház.

Ma, hétfőn, január 23 áu :
L Levél a Jézuskához. Dráma. — 2. Est- 
bangulutia. Látványeaság. — 3 Pali mint beteg- 
ápoló. A legújabb bohózat. — 4. Nápoly. Látvá­
nyosság. — .). Fatális tévedések. Humoros, 
ti. Bizánc. Művészi felvétel Látványosság. — 7. 
Fej d el mi képek. Aktualitások Ö Felsége Ferencz 
József, Vilmos rémet császár, Ferenc Ferdiuánd 
trónörökös és József főherceg magánéletéből. 
A nagyszabású képei, mely Ő Felsége a király 
a becsi vadászati kiállításon több fejedelmi sze­
mély társaságában végig nézett, kizárólag az 
Uiánia színháznak engedték át bemutatásra. A 
képén megismerjük uralkodónkat, mint elsőrangú 
vadászt, aki korát megcáfoló rugókor;\sági.a! 
vezeti a fárasztó vadászatot.

Előadásuk l> órától 10-ig.

Kelyárak . !. hely 1 kor., Ií. hely 8 1 fill., lit. hely <10 
fill,, IV. Hely 40 fii!., V. hely 20 fin.

Az előadásra bármi't or i>o lőhet ir.onni.
BBBOCeiaBCBBBÖ3BBBBBnBBBBBB

Ma cul at ura-papír 
jutányos áron kap­
ható a kiadóban..
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Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szivss figyel­
mébe ajánlani modernül berendezett és a mai kor igényei­
nek mindenben megfelelő ™

íd «£«

hol a legizlésesebb kivitelben készülnek minden e szakba 
vágó munkák, u. m.: folyóiratok, heti- és napilapok, táb­
lázatok, üzleti könyvek, levélpapírok, báli és esküvői meg­
hívók, eljegyzési kártyák, névjegyek, a legújabb divatu fal­
ragaszok stb. fel nem sorolható nyomtatványok. — Ajánljuk

a n. é. közönség figyelmébe, hol minden e szakmába vágó 
munkák bármily mennyiségben a iegjuíányosabb árak szá­

mítása mellett készíttetnek.
Koszorú- és csokor-szallag feliratok arany- és ezüst nyo­
mással azonnal készíttetnek,

<5Í :0l

Kiváló tisztelettel

Aradon, Deák Ferenc-utca 2. szám.

K^nactf,
\ j?

got^ ^Oqd<^ ^og D 
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Gyermekek és felnőttek által
egyaránt kedvelt friss és kellemes izü Halós-féle

t 8 Ü i most érkezett meg. E 
fontos es nagy lápéi ejü 
szer kitűnő hatásúnak 
bizonyult mindenféle 

légzőszerv! bajoknál, köhögésnél, fejlődésből visszamaradt 
gyermekeknél, stb. — Ára eg$r tivegnek 2 kor*

csuKamajoiaj
Faoydaganalok elmnlasztáhára. fagy- 

viszketegség biztos 
megszüntetésére leg­
jobb szer a „Frigin1 

Ára egy üvegnek ecsettel és utasítással 70 fillér.

Dóré sósborszesz kitűnő és nélkülözhe­
tetlen háziszei ! !

az összes haszná­
latban levő sós- 
borszeszek között 

az első helyet foglalja el.
A őré sósborszesz

Legjobb fekete a »wielog'Ii«. Egy pár
perc alatt bármely 1 injai vagy 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete szilire Jelen festeni 

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni. — Ára 2 kor.
hajfest©

ituno amerikai gummi
a „9IITEÄ“ 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor. 

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád
gyógyszertárában, AfidráSSl' tér 22 Szám ( amegyeházzal

szemben.)

A Dóré sósborszesz iSE
mindenféle reumatikus fájdalomnál, fejfájás, lábfájás, ol- 

dalszurás, hátfájás és csuzos bántalmaknál.

A Dóré sósborszesz g*
va diphteria és kolera járványnál.

A Dóré ssborszesz SriB
és gyomorerősitő,ha cukorra cseppentve 2()—40 csep­

pet veszünk be.

Egy üveg ára UtaSÍtáSS3l együtt 44 filler.

Kapható
Hajós Ár-pád gyógyszertárában,
Arad, Undrásay-tér 22. (a megyeházzal szemben).

Vigyázat a .DOBÉ“ névre 1

ilncutoto-wplr Kaphatói KitnlóliRiDtiilIm

612

41 óla fentitó üzletemet
latom

a raktáron leír® áruk meglepő 
olcsó árban lesznek árusítva

Kuttn Gyula
Szabadság-tér 18.

, -II
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Részvényaléirási felhSüäs.
[ try Arad városának, mint a in agyi me k is gazdasági, ipán. km eskedelmi es pénz­

ügyi téren látható élénk fejlődése jogosulttá teszi azt a régi óhajtást, hogy a varosunkban 
eddig működő 7 nagyobb pénzintézet mellett ego oly intézd letesiltes ék. mely az áltáluk 
éppen nem. vagy csak kevéssé kultivált eg vés különleges üzletágak p mziigyi ellátásúm 
is a kellő óvatosság és megfelelő biztonság mellett vállalkozzék és pedig egyelőre aránylag 
csekélyebb alaptőkével, mely azonban kellő megszilárdulás után s a felmerülő szükséghez
képest fokozatosan emeltetni fog. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

lé célból az alólirt alapítók Aradon részvénytársaságot kivannak létesítem s részvé­
nyek jegyzése végett kibocsájtják a következő

alapítási tervezetei:
1. Az alapítandó részvénytársaság eime és cege magyarul: „Aradi Közgazda* 

sági Bank Részvénytársaság15, — németül: „Sradei* ¥&Ikswi r*f s©fi a ft*
liehe Bank Äctien-Geseilschaft1*«

2. A társaság székhelye Arad.
3. A társasági vállalat tárgyát a következő üzletágakban való működés képezi:
a) Betéteknek kamatozás végett való elfogadása takarékpénztári könyvecskékre, pénz­

tári jegyekre valamint csekk- és folyószámlára.
b) Váltók, intézvények és utalványok, valamint engedményezett könyvkövetelések

leszámítolása.
c) Kereskedők, iparosok és vállalatok eommanditálása. illetve finaneirozása, társas 

üzletekben és szindikátusokban való részvétel.
d) Előlegek nyújtása értékpapírokra, közraktári warrantok ra, árukra es nversterinényekre.
e) Jelzálogkölcsönök folyósítása, convertálása és azok cedálása.
f) Ingatlanok vétele és eladása; parcellázási műveletek keresztülvitelében, való részvétel.
g) Értékpapírok vétele és eladása saját számlára és bizománybán, tőzsdei megbízá­

sok effektuálása, letéteknek őrzése és kezelése.
h) A bankszakmába vágó minden egyéb ügyletnek megkötése és közvetítése.
4. A társaság fennállásának időtartama a cégjegyzékbe történt bevezetés napjától 

számítandó ötven (50) év.
5. Az alaptőke hatszázezer (600.000) ko onában állapitlank meg, mely háromezer 

(3000) darab egyenkint kétszáz (200) korona névértékű névre szóló részvényből áll.
Minden jegyzett részvény után az alá Írástól számi lőtt nyolc (8) nap a lati névértéké­

nek tiz (100/o) százaléka, valamint bélyegilleték és alapítási költség címén öt (5) korona, ösz- 
szesen tehát huszonöt (25) korona. — 1911. évi március hó lö-ig pedig minden jegyzett rész­
vény után névértékének további busz (200/o) százaléka, vagyis még negyven (40) kor. fizetendő be.

A harminc (30°/°) százalékon felüli befizetések határnapjait és részleteit az alakuló 
közgyűlésen kinevezendő igazgatóság lógja megállapítani és közzétenni.

Túljegyzés esetén a jegyzett részvények az aláírók közt aránylagosau osztanánk fel 
az igazgatóság által és pedig olykép, hogy minden aláírónak egy részvényt okvetlenül 
juttatni kell.

(j. A részvényaláirás zárbatárideje 1911 évi február hó 28-ika bezárólag.
7. Az alapítók fenntartják maguknak azt a jogot, hogy az igazgatóságot az első 

bárom üzleti év tartamára, illetve a harmadik üzleti év zárszámadásait megái lapító köz­
gyűlésig terjedő időre kinevezzék.

8. Az alakuló közgyűlés az aláírás zárhatáridejétől számított két (2) hónapon belül 
összehívandó s erre a. részvényjegyzők egy Aradon megjelenő hírlap utján és külön 
ajánlott levélben fognak meghivatni.

9. A részvényjegyzéssel kapcsolatos össz-)g befizetések az Aradi par- és Népbanknál 
teljesitendők, hol részvényjegyzési iv áll rendelkezésre. De jegyezhetők a részvények bár­
mely alapító ívén is.

Arad, 1910. évi január hó 15-én.
fi z alapit öfeí

Báró B°bu8 ‘ Lászkí S. k. Gutzjahr Mihály s. k. Hönigesz Kajetán s. k. Nemese Géza s. k.
birtokos, X ilngos. foldhn-tokos, Arad. szOlöbirt. Uj 8*t.-Anna. tormónvkorost Arad

Dr Bogdan Virgil s. k. Hajós Árpád s. k. Kintzig Géza s. k. Nikolits Géza s k'
gyógyszerész, Arad. birtokos, Arad. birtokos Arad ' '

Dr. Hainory László s. k. Lészay Ottó s. k. Dr. Nüv„k Aurél s k
birtokos, óra*, kép. Arad. «, A«d. ,)p6,“ .

^y”edm7”LJa"gS S k Amin e. k. Ifj. Purgly János a k. Szilárd Győzd a k.
----------  keroskedó, Pankota. hirtokoB \r»d i i—---------- ------ --------—.......... ........ ............. .. . UA(I- vasúti félti ff y., Arad.

Nyom tolt Zlmszky István óa Társa könyvnyomdájában Aradon

ügyvéd, Arad.

Feszier Karoly s. k.
szß fibir'okos, Arad.

Gantner János s. k.
birtokos, TövisogyilAza.

Sármezey Endre s. k.
vasúti ig. I'fiinér., Ariul.

Schaffer Richard s. k.
mülakatos, Avail.

Szántay Béla s. k.
birto'. os. Arad.

I Győz
folüg.y.


